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Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

 
OGGETTO: LINEE DI INDIRIZZO RELATIVE ALL’ESECUZIONE DEI TAMPONI NELLE RSA A 

SEGUITO DELLE VACCINAZIONI ANTI COVID-19. 
 
Premesso che: 

- varie sono state le misure fin qui adottate sia dal Governo che dalla Regione allo scopo di contenere la 
diffusione del virus Covid-19; 

- il 2 dicembre 2020 sono state presentate le linee guida del Piano Strategico per la Vaccinazione anti-SARS-
CoV-2/COVID-19, elaborato da Ministero della Salute, Commissario Straordinario per l’Emergenza, 
Istituto Superiore di Sanità, Agenas e Aifa; 

- il 27 dicembre 2020 (Vaccine Day) ha avuto inizio la vaccinazione in Italia ed Europa; 

- vista la limitata disponibilità dei vaccini contro il Covid-19, residenti e personale delle Rsa per anziani sono 
stati inseriti tra le categorie da vaccinare con priorità nelle fasi iniziali: operatori sanitari e sociosanitari, 
residenti e personale delle Rsa per anziani, persone di età avanzata. 

 

Constatato che: 

- con la D.G.R n. 1-2253 del 11.11.2020 sono state approvate le indicazioni di cui alle “Linee di indirizzo 
per le strutture residenziali e semiresidenziali per persone disabili, minori, anziani, area dipendenze, di 
prevenzione e contrasto alla violenza nella fase di emergenza Covid-19”, che sostituiscono l’Allegato A 
alla D.G.R n. 2-1821 del 5.8.2020; 

- con la D.G.R n. 13-2568 del 18.12.2020 sono state modificate ed integrate le “Linee di indirizzo per le 
strutture residenziali e semiresidenziali per persone disabili, minori, anziani, area dipendenze, di 
prevenzione e contrasto alla violenza nella fase 4 dell'emergenza da Covid-19”, di cui alla D.G.R. n. 1-
2253 del 11.11.2020. 

 

Rilevato che: 

- tali strutture devono osservare le disposizioni allegate alla predetta deliberazione nonché porre in essere le 
ulteriori misure ritenute necessarie, considerate tutte le linee di indirizzo fornite dalle autorità nazionali e 
regionali;  

- la D.G.R n. 13-2568 del 18.12.2020 ha previsto che i programmi di screening avviati in sede di prima 
applicazione della D.G.R. n. 3-2190 del 3.11.2020, da parte delle ASL territorialmente competenti, con le 
modalità ivi indicate, fossero estesi all’ambito delle strutture individuate dall’Allegato A di cui alla 
medesima D.G.R n. 13-2568 del 18.12.2020. 

 



    

Tenuto conto che: 

- all’Allegato A della D.G.R n. 13-2568 del 18.12.2020 la Regione Piemonte ha previsto per gli ospiti e il 
personale delle strutture su indicate uno screening tramite tampone antigenico (test rapido) ogni 15 giorni 
per anziani autosufficienti e non e ogni 30 giorni per persone disabili e minori e le donne inserite in casa 
rifugio e in strutture di prima e di seconda accoglienza con eventuali figli. I test rapidi mensili devono 
essere effettuati a tutti i minori accolti nelle strutture residenziali; 

- la prima dose di vaccino contro il Covid-19 è già stata somministrata ai residenti ed al personale delle Rsa, 
attualmente è in corso la somministrazione della seconda dose, a breve dunque residenti e personale delle 
Rsa avranno la copertura vaccinale; 
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      Il Presidente della Giunta    
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per sapere, dopo che il percorso vaccinale sarà concluso, quali saranno le Linee di indirizzo da seguire nelle 
strutture residenziali e semiresidenziali per persone disabili, minori, anziani, relativamente all’effettuazione 
dei tamponi ed alle tempistiche di esecuzione degli stessi. 
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